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Ελέγξτε την οικονομική  
σας εικόνα
Η επένδυση μπορεί να σας βοηθήσει να πετύχετε 
τους οικονομικούς σας στόχους. Πριν ξεκινήσετε, 
είναι καλή ιδέα να γνωρίζετε:
1. Την μηνιαία ταμειακή σας ροή – Σας βοηθάει 

να γνωρίζετε πόσα χρήματα έχετε διαθέσιμα 
κάθε μήνα για αποταμίευση και επένδυση.

2. Πόσα οφείλετε – Εάν έχετε κάποιο χρέος 
με υψηλό επιτόκιο, π.χ. κάποιο χρέος 
από πιστωτικές κάρτες, αυτό πιθανότατα 
θα συσσωρεύσει περισσότερους 
τόκους βραχυπρόθεσμα από όσα τυχόν 
επενδυτικά κέρδη θα τα αντισταθμίσουν. 
Πραγματοποιήστε έναν στρατηγικό  
σχεδιασμό για την αποπληρωμή του  
χρέους πριν επενδύσετε.

3. Πόσο κίνδυνο μπορείτε να αντέξετε – Γενικά, 
όσο μεγαλύτερη είναι η πιθανή απόδοση 
μιας επένδυσης, τόσο μεγαλύτερος είναι ο 
κίνδυνος. Αλλά, δεν υπάρχει καμία εγγύηση 
ότι θα έχετε πραγματικά υψηλότερη απόδοση 
όταν αποδέχεστε περισσότερο κίνδυνο. 

Μάθετε για το αντικείμενο  
στο οποίο επενδύετε
Το να έχετε έναν ξεκάθαρο στόχο στο μυαλό σας 
μπορεί να σας βοηθήσει να αποφασίσετε πόσα 
χρήματα θα χρειαστείτε να εξοικονομήσετε και 
πότε θα τα χρειαστείτε. 

Τα μετρητά και οι τραπεζικοί λογαριασμοί 
είναι πολύ ρευστοί, πράγμα που σημαίνει ότι 
είναι αρκετά εύκολο να βγάλετε τα χρήματά 
σας όταν τα χρειάζεστε. Οι επενδύσεις τείνουν 
να είναι λιγότερο ρευστοποιήσιμες από 
τους τραπεζικούς λογαριασμούς. Υπάρχουν 
διάφοροι τύποι επενδύσεων που μπορούν να 
σας βοηθήσουν να πετύχετε τους στόχους σας. 
Ορισμένες επενδύσεις είναι καταλληλότερες για 
βραχυπρόθεσμους στόχους ενώ άλλες μπορεί 
να είναι καταλληλότερες για μακροπρόθεσμους 
στόχους. Οι επενδύσεις τείνουν επίσης να 
προσφέρουν υψηλότερη πιθανή απόδοση,  
αλλά μπορεί επίσης να συνοδεύονται από 
μεγαλύτερο κίνδυνο.

Ξεκινώντας με την 
πραγματοποίηση επενδύσεων

Εάν νιώθετε έτοιμοι να ξεκινήσετε να επενδύετε, είναι καλή ιδέα να θέσετε 
στον εαυτό σας μερικές βασικές ερωτήσεις πριν ξεκινήσετε για τα καλά. Ποια 
είναι η συνολική σας οικονομική ετοιμότητα, οι επενδυτικοί σας στόχοι, ο 
χρονικός ορίζοντας και το επίπεδο ανοχής κινδύνου σας;
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Είδους επενδυτικής βοήθειας 
που ίσως να χρειαστείτε
Εάν είστε σίγουροι για τις επενδυτικές σας 
γνώσεις και έχετε το χρόνο να παρακολουθείτε 
τις εξελίξεις στην χρηματοπιστωτική αγορά, 
το να επενδύσετε μόνοι σας μπορεί να είναι η 
επιλογή για εσάς.

Εάν θέλετε βοήθεια, η λήψη συμβουλών 
μπορεί να έχει πολλές μορφές. Η προσωπική 
συνεργασία με έναν σύμβουλο μπορεί να 
προσφέρει εξατομικευμένη υποστήριξη για 
τη διαχείριση των στόχων σας. Η επιλογή του 
σωστού συμβούλου εξαρτάται από τη βοήθεια 
που χρειάζεστε. Εάν χρειάζεστε εξειδικευμένες 
συμβουλές, αναζητήστε έναν σύμβουλο με 
εξειδίκευση σε αυτόν τον τομέα. Μπορείτε επίσης 
να ανοίξετε έναν επενδυτικό λογαριασμό στο 
διαδίκτυο χρησιμοποιώντας έναν ηλεκτρονικό 
σύμβουλο. Οι διαδικτυακοί σύμβουλοι θα 
σας θέσουν μια σειρά από ερωτήσεις για να 
κατανοήσουν την κατάσταση και τους  
στόχους σας.

Υπάρχουν διαφορές στο είδος των διαθέσιµων 
προϊόντων και υπηρεσιών όταν εργάζεστε με 
συμβούλους αυτοπροσώπως ή διαδικτυακά. Εάν 
αποφασίσετε ότι ένας διαδικτυακός σύμβουλος 
είναι η κατάλληλη επιλογή για εσάς, συγκρίνετε 
πώς διαφέρει αυτή η προσέγγιση από τις 
διαπροσωπικές σχέσεις συμβούλων. 

Πού να διατηρήσετε τις 
επενδύσεις σας
Ο τύπος του λογαριασμού ή των λογαριασμών 
που διατηρείτε θα εξαρτηθεί από τους  
στόχους σας.

Μπορείτε να ανοίξετε έναν επενδυτικό 
λογαριασμό σε μια εταιρεία επενδύσεων ή 
σε τράπεζα ή πιστωτική ένωση. Οι εταιρείες 
προσφέρουν μια ποικιλία επενδυτικών 
προϊόντων. Μπορείτε επίσης να ανοίξετε 
έναν επενδυτικό λογαριασμό στο διαδίκτυο 
χρησιμοποιώντας ένα διαδικτυακό σύμβουλο. 
Οι διαδικτυακοί σύμβουλοι θα σας θέσουν μια 
σειρά από ερωτήσεις για να κατανοήσουν την 
κατάσταση και τους στόχους σας. Υπάρχουν 
διαφορές στο είδος των προϊόντων και των 
υπηρεσιών που διατίθενται όταν εργάζεστε με 
συμβούλους αυτοπροσώπως ή διαδικτυακά.

Μπορείτε να ανοίξετε έναν εγγεγραμμένο 
λογαριασμό. Αυτοί οι λογαριασμοί έχουν 
καθεστώς φορολογικής αναβολής ή φορολογικής 
προστασίας από την κυβέρνηση. Ορισμένοι 
εγγεγραμμένοι λογαριασμοί (πρόγραμμα 
αποταμίευσης) μπορούν να σας βοηθήσουν 
να κάνετε εξοικονόμηση χρημάτων για 
συγκεκριμένους στόχους – Εγγεγραμμένο 
Αποταμιευτικό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης, 
Εγγεγραμμένο Αποταμιευτικό Πρόγραμμα 
Συνταξιοδότησης και Εγγεγραμμένο 
Αποταμιευτικό Πρόγραμμα Αναπηρίας. Δεν 
είναι δυνατή η διατήρηση όλων των τύπων 
επενδύσεων σε εγγεγραμμένους λογαριασμούς.

Ελέγξτε πριν επενδύσετε
Ο έλεγχος της εγγραφής συμβάλλει στην 
προστασία σας από ανειδίκευτους ή απατεώνες 
επαγγελματίες επενδύσεων. Ελέγχετε πάντα την 
εγγραφή οποιουδήποτε προσώπου ή επιχείρησης 
η οποία προσπαθεί να σας πουλήσει μια επένδυση 
ή να σας δώσει επενδυτικές συμβουλές. Πριν 
αγοράσετε μια νέα επένδυση, φροντίστε να 
ελέγξετε πριν επενδύσετε. Επισκεφτείτε τον 
ιστότοπο CheckBeforeYouInvest.ca.



Μάθετε περισσότερα στον ιστότοπο GetSmarterAboutMoney.ca

Ontario Securities Commission
20 Queen St. W., 22nd Floor, Toronto, Ontario M5H 3S8

Tel: 1-877-785-1555    Email: inquiries@osc.gov.on.ca

Βασικά βήματα για να 
ξεκινήσετε να πραγματοποιείτε 
επενδύσεις:
1. Ελέγξτε την οικονομική σας εικόνα
2. Μάθετε για το αντικείμενο στο οποίο 

επενδύετε
3. Μάθετε τι είδους βοήθεια μπορεί να 

χρειαστείτε
4. Σκεφτείτε πού να επενδύσετε
5. Ελέγξτε πριν επενδύσετε
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